

尘埃落定,C罗和梅西都不会缺席世界杯

剧本有很多,但男主角都赢了

国际足联的高层终于可以松一口气了,这个星球上最杰出的两名球员不会缺席明年的世界杯。北京时间10月11日,欧洲与南美世预赛最后一轮战罢,八胜一负的葡萄牙队2:0战胜九连胜的瑞士,直接出线;阿根廷队3:1击败厄瓜多尔,一跃跻身积分榜第三,连附加赛都免了。开赛前,各式各样的剧本有很多,但最终上演的只有一部,男主角们都在最危急的关头化险为夷,荣耀洒满一身。

本报记者 尹成君

比压力 梅西心里更苦

与C罗相比,梅西在小组赛最后一轮所承受的压力要大得多。11日上午,他和他的队友迎来了不折不扣的生死战,在海拔3000米的高原对阵厄瓜多尔队。更危急的是,开场还不到一分钟,阿根廷队就先丢一球,所有的压力都集中在梅西身上,最终他上演帽子戏法,终于挽救了阿根廷。

在赛前,阿根廷媒体就激励梅西能不能当一回“马拉多纳”,毕竟,此时的阿根廷队就在悬崖边上,赢球,起码可以参加附加赛,平局或者输球,他们只能成为世界杯的看客。连续几场国家队比赛颗粒无收,梅西心里比谁都苦,所获得的压力与批评也比其他队友多得多,可以毫不夸张地说,阿根廷队除了他,谁也指望不上了,如果他没有能力

抬着全队晋级世界杯,那么一切都成泡影,谁还能等得起又一个四年?

最终,所有压力都化为了一脚脚劲射。整场比赛,梅西都在不遗余力地奔跑,他没有马拉多纳那种大气磅礴的统治力,却有着无尽的才华,对于目前黯然失色的阿根廷队来说,足够了。在大洋的另一边,C罗也在经历着人生当中较为滑稽的煎熬,他们八

胜一负,却不能保证出线,还要与九连胜的瑞士队一决高下,前面那些比赛真的算是白打了。不过,C罗比梅西要轻松一点的是,葡萄牙队已经确保了附加赛资格,悬崖离他们还远,相比而言在场上的压力也没有那么沉重。

比贡献 两人各有千秋

但是,真应了那句话:没有压力就没有动力。在世预赛最后一场对瑞士的比赛中,C罗并没有像梅西那样成为巅峰人物,上半场零射门,下半场只有两次起脚,连单刀都浪费了,颗粒无收。最终,葡萄牙队凭借乌龙球和席尔瓦的破门平淡结束了比赛。

最后一场发挥失常,并不代表着C罗在整个世预赛期间

无所作为,要知道,10轮比赛,他一人独进了15球,仅次于波兰前锋莱万多夫斯基,排在世预赛射手榜第二位。可以说,在一整年艰苦漫长的赛事中,C罗发挥了领袖的作用,真正将自己的价值融合到整个团队中。

而梅西,在总共18场世预赛中打进了21球,成为南美区的最佳射手,更需要指出的是,在9月以来的三场比赛中,梅西颗粒无收,阿根廷队也因此跌落谷底。可以说,C罗与梅西都是球队的支柱,相比而言,梅西的困难更大一些,因为整整一年的时间,阿根廷只有梅西一个人进过球,而在C罗身边,席尔瓦的成长已经可以分担C罗的重任,本次世预赛他也有10球入账,成为葡萄牙队另外一个火力点。

也正因为C罗有了一群更靠谱的队友,才带领着他们一起将球队扛进世界杯。而本届世预赛上的梅西,却显得无比孤独,尽管身边也有迪马利亚、阿圭罗这样的好手,但是聚到国家队,他们却无法形成合力,陷入孤军奋战的局面。

比前景 都需要好帮手

明年,C罗将年满33岁,梅西也有31岁,“绝代双骄”进入了职业生涯最后巅峰期,无法在俄罗斯取得辉煌的战绩,将会给他们留下永久的遗憾。他们俩在各自的俱乐部已经取得了大满贯,只是还缺少一个“大力神杯”,最后的机会,他们俩谁都不想错过,但是胜利者只有一人,是在他们之中产生,还是另有其主?

其实,不管C罗和梅西在明年有什么样的发挥,依靠团队才有可能走得更远。去年葡萄牙队获得欧洲杯冠军,C罗并没有成为独当一面的超级“锋霸”,而是靠着全队稳固的防守一

步步坚持到最后。但是,葡萄牙队却缺不了C罗,如今球队以C罗、穆蒂尼奥和佩佩构架成为中轴线,再加上两个席尔瓦,配备相当平衡,实力也不在德、法、巴西之下。

而阿根廷队,如果主教练桑保利无法将球队捏合到一起,可以预见的是梅西依旧会在世界杯上独自支撑。其实,迪马利亚、阿圭罗,包括梅西在内,本赛季他们在俱乐部都保持着上佳的状态,一到国家队却宛如一盘散沙,阿根廷不缺少球星,这支上届亚军球队本不该如此接近悬崖边上,他们应该共同努力,而不是仅仅依靠梅西来完成另外十人的任务。正如马拉多纳所说的:阿根廷足球不应该寻找拯救者。但事实却是梅西一次又一次当上了拯救者。

虽然都很惊险,但球迷们总算不会在明年的世界杯错过C罗(右)和梅西(左)了。新华社发



没有奇迹,荷兰赢了比赛输了一切

尹成君

奇迹,对荷兰队来说,真的算得上是一件奢侈品。

如果说上个月国足最后一场比赛,中国球迷对出线的一切幻想还属于理性范围内,那么一个月后的荷兰,却只能将出线当作笑谈。没有一支球队能在准一

流强队瑞典身上获得七个净胜球,是的,结果也一样,荷兰队赢得了比赛,却输掉了一切。

荷兰队本不应该将自己逼到这样的绝路上,但是“郁金香”的衰落早已有征兆。从无缘去年的欧洲杯开始,他们已经无力支撑自己走向辉煌的殿堂,哪怕踯躅在门口,也显得无比艰难。最

后一场理论上的希望,也仅仅是“橙衣军团”最后一层遮羞布,赛前有人说,世界上不可思议的比赛有很多,比如上届世界杯德国7:1巴西,但是德国永远不会把自己置于绝望的境地,他们7:1的奇迹,是对自己的奖赏,而荷兰要获得7:0的奇迹,真的是对自己的刻薄。

年轻一点的球迷可能无法接受世界杯怎能缺少荷兰,从1990年开始,他们仅仅缺席了一次世界杯,在这几乎30年的时光里,我们一同见证了“郁金香”的绽放,从范巴斯滕领衔的“三剑客”时代,到1998年与巴西的点球鏖战,再到最近两届连续获得亚军和季军的辉煌,荷兰队虽然与

冠军无缘,却绝不缺少夺目的光彩。他们从不懂得低调示人,而这次,在与法国和瑞典分到一组后,希望开始逐渐变得渺茫,战术体系既不遵循传统的全攻全守,也不效仿流行的防守反击,孤傲的他们不想和其他球队那样毫无特色,却弄不明白怎样展示自己,尤其是在保加利亚身上意外失分,更是让他们走向了悬崖边缘。

“郁金香”唯一的亮色罗本在比赛结束后宣布退出国家队。他在比赛中进了瑞典队两个球,成为自己最后的绝唱。赛前奏国歌时,镜头捕捉到了罗本动情落泪的一幕。此时的他已经清楚,这是留给自己的最后90分钟,而

他的身后,却没有人继续担起这个重担。荷兰不缺少天才,范巴斯滕、博格坎普、范尼斯特鲁伊,以及罗本、范佩西和斯内德,这些人完成了自己的使命,留给后辈的却是一座难以逾越的高山。

在如今金钱遍地的国际足坛,早已没有了安心青训的阿贾克斯、埃因霍温的位置,这也使得荷兰队在近十年内没有产生一名才华横溢的球星,“郁金香”需要新的土壤。

平庸不会属于荷兰队,那个带领“橙衣军团”崛起的天才,也许此时正坐在电视机前与球迷一道悲伤,荷兰足球真的需要沉下心来,拾起自己的青训,静静地淘出真正属于“橙色”的金沙。

2018年世界杯出线形势

欧洲

晋级:俄罗斯(东道主)、法国、葡萄牙、德国、塞尔维亚、波兰、英格兰、西班牙、比利时、冰岛
附加赛:瑞士、意大利、丹麦、克罗地亚、瑞典、北爱尔兰、希腊、爱尔兰

亚洲

晋级:伊朗、韩国、日本、沙特
附加赛:澳大利亚

南美

晋级:巴西、乌拉圭、阿根廷
附加赛:秘鲁

中北美

晋级:墨西哥、哥斯达黎加
附加赛:巴拿马

附加赛:洪都拉斯

非洲

晋级:尼日利亚、埃及
附加赛:新西兰

大洋洲